PROBLEMAS DE QUIiMICA

“\.N3°F®Rnu<._7_

RED-OX

Problema865: 1. Xustifique que reaccion terd lugar nunha pila galvanica formada por un eléctrodo de
cobre e outro de cadmio en condicions estandar, indicando as reaccions que tefien lugar no anodo e no
catodo. Calcule a forza electromotriz da pila nestas condicions.

2. Faga un esquema da montaxe da pila no laboratorio, detallando o material e os reactivos necesarios e

sinalando o sentido de circulacion dos electrons.
Datos: (E°(Cu®"/Cu) =+ 0,34 V e E°(Cd*/Cd) =-0,40 V) ABAU-Xufi0-2023

a) O potencial de reducion mais alto ( neste caso +0,34V) informanos do eléctrodo que sera o
catodo, neste caso o cobre, o potencial de reducion madis alto indicanos cal € a substancia mais
oxidante. O i6n Cu** oxidar4 ao Cd.

OXBACION:  REBUCCION:
Cdy — Cd*ug+2e  Cu’'uq +2e — Cug
sumamos as semirreaccion que tefien lugar en cada eléctrodo para obter a ecuacion global da pila:
Cds) + Cu*' g = Cd* (o) + Cuyy
Os electrons despréndense na oxidacion e consémense na reducion, circulando do 4nodo ao catodo.

Eopila = Eocat - Eoén = EOCu2+/Cu - E0Cd2+/Cd = 0934 - ( - 0,40) =+0,74V

b) Os eléctrodos construimolos con dous vasos de precipitados onde colocamos duas barras metélicas,
unha de cobre (catodo) e outra de cadmio (anodo). Enchemos os vasos con disolucions que contefian
ions dos metais, no eléctrodo de cobre podemos engadir unha disolucién de Cu*, e no eléctrodo de
cadmio podemos engadir unha disolucion de Cd*", para que os eléctrodos estean no estado estandar as
concentracions dos 16ns deben ser 1M. As barras metalicas dos eléctrodos unimolas mediante uns fios
condutores para que circule a corrente, os electrons circulan do &nodo ao catodo. Se intercalamos un
voltimetro no fio condutor medimos a forza electromotriz da pila, se intercalamos un elemento pasivo,
led, motor, resistencia, etc faremos que funcione. E para que as disolucions non se carguen e impidan
que saian e entren electrons delas unimolas mediante unha ponte salina, ou mediante un tabique
poroso, que garanta a neutralidade das disolucions. Cando unimos o anodo co cétodo, os electrons
empezaran a fluir do 4nodo ao catodo proporcionando unha forza electromotriz de 0,74V que
mediremos co voltimetro.
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